

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

19 (751) | Суббота, 12 февраля 1949 г. | Цена 20 к.

Наша партия приобрела к государственному строительству миллионы и миллионы трудящихся. Они растут в атмосфере новой, сознательной, социалистической дисциплины труда. Большевицкая партия воспитывает их на великих идеях ленинизма, делающих труд осмысленным, вооружающих каждого члена советского общества перспективой победоносного построения коммунизма. Отсюда — этот бурный поток народной инициативы, этот трудовой энтузиазм масс, не знающий преград и опрскидывающий все и всяческие трудности, этот мощный подъём соревнования, не дающий никому застаиваться и двигающий наше общество неустанно вперед.

(Из передовой статьи газеты „ПРАВДА“).

## знаменуем 20-ю районную партконференцию новыми успехами в труде!

ПОЛНОСТЬЮ ЗАВЕРШИМ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ КВАРТАЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ!

### Истинные хозяева своей судьбы

Колхозы района продолжают отчетно-выборные собрания. Члены правлений и ревизионных комиссий отчитываются на своей работе.

Свидетельствуют первые отчетно-выборные собрания? Все от радостно отметить, большинство собраний в колхозах прошли на высоком идейно-политическом уровне, под знаком победы, большевицкой критики и самокритики. Колхозники не только отмечают успехи своего труда, но и благородного труда, но и смело вскрывают недостатки в колхозах, разоблачают нарушения Сталинского сельхозартели.

В этом сказывается великая побуждающая сила идей партии — Сталина, величайшее знаменитое постановление ЦК Комитета ВКП(б) по сельскому хозяйству.

В колхозе им. Сталина, им. Буцаева, им. Шаумяна старые члены колхозов были заблуждены. Их не выбрали вновь.

В колхозе им. Сталина на отчетно-выборном собрании вскрылись извращения Устава сельхозартели. Бывший председатель колхоза Бочинский и вместе с некоторыми членами правления не захотели заботиться о процветании колхоза, занялись пьянством, разбазаривать общественную землю, зазнаваться, ущемлять интересы колхозников. За эти преступления колхозники прокатили собрание руководителей «на воле». Они не доверили им руководить своей артелью и отказались от них как от негодных, недостойных людей.

Руководители заслуживают такого приговора масс. Благодаря великой силе нашей партии, у колхозников все больше и больше растет кругозор общегосударственных интересов, неуклонно повышается уровень их сознательного и политического участия, выраженное в успехах социалистического соревнования, в дальнейшем укреплении и расцвете духа и сил нашей любимой

артели, как и все советские люди. — настоящие хозяева своей судьбы. Они сами кузнецы своей судьбы. Вот почему они с такой любовью и страстью, с такой ответственностью оберегают честь своих колхозов, вот почему отказались терпеть у себя недостойных руководителей и избрали тех, кому они доверяют. Мы должны, наказывая им не только до уровня обывателей, но и прямо по пути, указанным Сталиным и большевиками — к ком-

### Новое социалистическое обязательство арматурщиков

## План 4-го года пятилетки — к 5-му марта!

Воодушевленный трудовыми успехами в деле досрочного выполнения плана третьего решающего года послевоенной пятилетки, коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих арматурного завода им. Ленина решил еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение четвертого завершающего года сталинской пятилетки и в честь 20-й районной партийной конференции берет на себя следующее обязательство:

План четырех лет послевоенной пятилетки по выпуску валовой и товарной продукции в

неизменных ценах выполнить к 5-му марта 1949 года

Коллектив завода призывает все коллективы промышленных предприятий Георгиевского района включиться в новое социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана четырех лет послевоенной Сталинской пятилетки, за ускорение оборачиваемости оборотных средств.

Б. Платонов, директор завода.  
В. Коваленко, секретарь партбюро.  
А. Головин, предзавкома.

## За 2 миллиона оборотных средств для нужд Родины!

Рабочие маслозавода предъявляют претензии работникам станции Георгиевск

Патриотический почин москвичей — высвободить в 1949 году для нужд Родины 400 миллионов рублей оборотных средств — встретил у коллектива маслозавода дружную поддержку.

Несколько дней наши инженеры и техники, плановики и бухгалтеры разрабатывали мероприятия и искали пути ускорения оборачиваемости оборотных средств.

В феврале маслозавод переходит на работу на новом оборудовании двух новых форпрессов. Один из них уже освоен и работает на полную мощность, второй агрегат находится в стадии освоения и через 3—4 дня он войдет в число действующих. С помощью обоих агрегатов форпрессов мы рассчитываем увеличить производительность труда на заводе против прошлых лет на 15 процентов.

Запланированная на 1949 год на переработку масса маслосемян будет переработана вместо 145 дней в 131 день, то есть для переработки всего сырья нам потребуется времени на 14 дней меньше. В результате этого оборотных средств под сырье высвободится в сумме 115 тысяч 500 рублей. С переходом на работу новых форпрессов высвободятся оборотные

М. ГРИДАСОВ.  
Директор маслозавода.

□ □ □  
средства, потребные для приобретения на прессы сукна, еще 71.300 рублей.

Чтобы ускорить очистку масла, будут установлены два фильтропресса, которые обеспечат фильтрацию масла, выработанного за сутки. Выработанное масло, вместо 6—7 дней, будет отстаиваться два дня, после чего его можно отправлять в реализацию. В результате этого оборотные средства высвободятся в сумме 1 миллиона 733 тысяч рублей.

Всею таким образом наш завод высвобождает для нужд Родины около двух миллионов оборотных средств.

Сумма выпущенной продукции в оптово-отпускных ценах на 1 рубль оборотных средств с 2 рублей 71 копейки возрастет до 2 рублей 84 копеек или почти на 5 процентов.

Вот такое обязательство решил взять на себя коллектив нашего завода. Обязательство большое и серьезное. Это понимает не только каждый инженер, но и каждый рабочий. Оно потребует от всех нас напряжения в труде, четкости в работе. Выполнить эти обяза-

тельства мы можем только при следующих условиях:

- а) при соблюдении жесткого технологического режима производства;
- б) при решительной борьбе с непроизводительными потерями сырья и готовой продукции;
- в) при внедрении хозяйственного расчета в основных производственных и вспомогательных цехах;
- г) при бесперебойной подаче цистерн и вагонов для отгрузки готовой продукции.

В связи с нашим высоким обязательством мы предъявляем претензии работникам железнодорожной станции Георгиевск. Они нередко подводят наше производство тем, что подолгу залеживается наша продукция из-за несвоевременной подачи вагонов для её отгрузки по назначению. А если готовая продукция залеживается на складах хотя бы один час, значит на это же время замораживаются и оборотные средства, оборачиваемость которых удлиняется. Железнодорожники не должны этого допускать.

Обсуждая взятые на себя обязательства, коллектив нашего завода даёт твердое слово — вывести завод в число самых передовых предприятий страны. Это слово мы сдержим.

### Рабочие повышают свои знания

В нынешнем году на арматурном заводе наблюдается небывалая тяга рабочих, рабочих и мастеров к повышению своей квалификации и технических знаний. Чтобы полнее удовлетворить это законное стремление рабочих и рабочих, дирекция завода совместно с парторганизацией и заводском комитетом организовала курсы по повышению квалификации.

С 1 февраля курсы начали свою работу. Их посещают 70 рабочих и рабочих: формовщики, токари, машинисты, приемщики и другие. Преподавателями на курсы выделены инженеры тт. Петровский, Кожеченков, Хмельницкий, Зинович, Литовченко, Сапелькин и другие.

Для работы курсов отведено постоянное помещение. Класс оборудован наглядными пособиями, обставлен мебелью.

В январе закончили индивидуальное обучение 14 молодых рабочих, получивших квалификацию формовщика, токаря, слесаря. Прошли курсы повышения квалификации 8 шоферов завода. В марте начнут работу курсы по повышению квалификации заливщиков и электромонтеров.

А. Соколовская.

### О продаже и обмене зерна, муки, крупы и печеного хлеба

Решение исполнительного комитета Ставропольского краевого Совета депутатов трудящихся

В соответствии с постановлением Совета Министров Союза ССР от 5 февраля 1949 года № 514 Исполком Крайсовета депутатов трудящихся — решил:

Разрешить продажу и обмен зерна, муки, крупы и печеного хлеба до начала уборки зерновых культур урожая 1949 года колхозами, колхозниками, единоличными крестьянскими хозяйствами Георгиевского, Дмитриевского, Ессентукского, Зеленчукского, Ипатовского, Либкнехтовского, Ново-Александровского, Петровского, Советского, Усть-Джегутинского, Кировского, Кувинского районов и городов Ставрополи и Пятигорска, выполнивших план хлебозасонок из урожая 1948 года и полностью засыпавших семена по району в целом.

Зам. председателя Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся Н. ПРОШУНИН.

Секретарь Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся В. БОЧАРОВ.

### ПО ПРИЗЫВУ ЗВЕНА АЛЕКСАНДРЫ КЛИМОВОЙ

## Обязательства звеньев колхоза им. Ленина

В колхозе им. Ленина состоялось комсомольское собрание с участием несоюзной молодежи, на котором обсуждалось обращение звеньевой колхоза «Красное знамя» Александры Климовой ко всем звеньевым колхозов нашего района — развернуть соревнование за высокие и устойчивые урожаи в условиях любой погоды.

Наши вожаки комсомольско-молодежных звеньев Мария Харина, Нина Шульгина и Любовь Мотяш горячо подхватили призыв звеньевой Климовой и активно включились в соревнование за покорение засухи, за выращивание высоких

и устойчивых урожаев на своих участках.

На собрании были рассмотрены ранее взятые обязательства и для достижения высоких урожаев каждое звено обязалось:

1. собрать по две тонны печеной золы и по 1 тонне птичьего помета;
2. вырастить и собрать урожай с 20 гектаров озимой пшеницы по 30 центнеров с каждого гектара, с 5 гектаров кукурузы по 40 центнеров с одного гектара;
3. подкормить всходы на всем участке озимой пшеницы;
4. накопать саженцев в лесах

местного значения по 500 штук, собрать древесных и кустарниковых семян по 10 килограммов и, кроме того, каждый комсомолец обязался накопать по 100 штук саженцев и собрать 7 килограммов древесных и кустарниковых семян.

Звено Маруси Харинной уже приступило к выполнению взятых на себя обязательств. 6 февраля вместе со своими подружками она подкормила 10 гектаров озимой пшеницы. Ее примеру следуют и другие звеньевые — Люба Мотяш и Нина Шульгина.

Н. Харин,  
агротехник колхоза.

## Лодырям и чужеспинникам не должно быть прощения!

Послушать и обсудить доклад председателя колхоза им. Ленина т. Ефанова собрались все члены артели. Клуб был полон.

Докладчик начал с того, как колхозники выполняли историческое решение февральского пленума ЦК ВКП(б) о мерах послевоенного подъема сельского хозяйства. Хозяйственные успехи свидетельствуют о том, что колхоз им. Ленина в основном залечил раны войны и стал крепко на ноги. За последние годы он собирает высокие урожаи и одним из первых в районе досрочно выполняет все государственные обязательства. В прошлом году колхоз сдал Родине в счет обязательных поставок 100 тысяч пудов отборного зерна.

Расширяются животноводческие фермы, посевная площадь достигла довоенного уровня. Колхоз имеет большой плодовый сад, водоемы с рыбой. Электричество проникает почти в каждую хату колхозника. Трудодень становится все более полноценным.

Собрание помогло вскрыть немало и серьезных недостатков. Правление колхоза и его председатель т. Ефанов не проявили хозяйской заботы об общественном животноводстве, недостаточно заготовили ему на зиму кормов, из-за этого большая часть скота сейчас истощена, много птицы пало.

Некоторые посевы кукурузы и подсолнечника в два-три раза да-

ли меньший урожай, потому что не были во-время прополоты. В этом виновато не только правление, но и те члены колхоза, которые не выработали минимума трудодней. А таких в колхозе насчитывается 18 человек. Правление не приняло к ним никаких мер.—Почему?—спрашивают колхозники.

Резко снизились доходы и от огорода. Тов. Ефанов объясняет это тем, что нет специалиста-огородника. За одно и постыдил колхозников за то, что, де-мол, они плохо заботились об огородах. Он привел пример, как его жена собрала с личного огорода хороший урожай овощей и выручила за них 14 тысяч рублей.

Сеи «пример» вызвал справедливое негодование у колхозников. Почему же жена председателя не заботилась так об общественном огороде? Почему председатель т. Ефанов не поставил ее во главе огородной бригады? Пусть честно трудилась бы на благо колхоза наравне со всеми, а не думала бы о своей мощи! Эка, каким примером удивить хотел!

Бригадир т. Полтавин заявил, что правление колхоза потакало лодырям, мирилось с ними и не желало принимать мер. Среди колхозников не было серьезной политико-воспитательной работы, правление не поддерживало передовиков. Об этом говорила и звеньевая Мария Харина.

—Мы не видели никакой помо-

щи и поддержки со стороны правления, передовики-стахановцы не поощрялись,—сказала она.

В прениях по докладу выступил присутствовавший на собрании директор МТС т. Емельянов.

—Весна уже подступает к нам, а в колхозе к ней не всё готово. Надо уже сейчас позаботиться об обслуживании тракторных бригад. Как бы ни были превосходно отремонтированы тракторы, плуги и сеялки, но без четкого обслуживания их плугарями, сеяльщиками, заправщиками успеха не добьешься. Борьба с засухой, за высокие и устойчивые урожаи при любой погоде требует высокой организованности и строгой дисциплины от каждого колхозника. В наше время лодырям и тунеядцам нельзя прощать за их поступки.

Критика была серьезной и деловой. Собрание признало работу правления удовлетворительной. Председателем избран вновь т. Ефанов, а ревкомиссия избрана в новом составе. Колхозники приняли обязательство встретить 20-ю районную партконференцию полной подготовкой колхоза к весеннему севу. Засадишь на многих гектарах защитные лесные полосы, расширишь плодовые сады, широко внедришь травопольные севообороты, чтобы на будущий год севооборот был введен полностью.

А. Ефанов.



## Александр Сергеевич ГРИБОЕДОВ

(К 120-летию со дня гибели)

Вчера исполнилось 120 лет со дня гибели выдающегося русского писателя-драматурга Александра Сергеевича Грибоедова, который своей бессмертной комедией «Горе от ума» положил начало расцвету русской национальной драматургии.

А. С. Грибоедов родился 4 января 1795 года в Москве. Он получил прекрасное домашнее воспитание, затем поступил в Московский университет. Учился Грибоедов жадно, с увлечением. Закончил словесный факультет, потом юридический и поступил на третий — естественно-математический, но в 1812 году, в связи с нашествием Наполеона, Московский университет был временно закрыт и Грибоедов поступил добровольцем в полк. К этому времени Грибоедов уже изучил древние языки — латинский и греческий и владел четырьмя иностранными языками: французским, немецким, английским и итальянским. В последние дни он изучил также восточные языки: персидский и арабский.

—Чем человек просвещеннее, тем он полезнее своему отечеству,—говорил Грибоедов.

Грибоедов был образованнейшим человеком своего времени. Он был близок к декабристам и в своей комедии «Горе от ума» устами Чацкого резко осуждает крепостничество и встает на защиту просвещения и национальной культуры, бичуя рабское, слепое подражание иностранцам.

Будучи русским посланником в Иране (Персии), Грибоедов заключил выгодный для России мир. Недовольные условиями мира и подстрекаемые англичанами, иранцы напали на русское посольство. Грибоедов с сотрудниками миссии организовал отпор нападающим и погиб в неравной борьбе. Тело его было привезено в Россию и похоронено в Тбилиси.

### ОТВЕТЫ ЧИТАТЕЛЯМ

„Партийный кабинет райкома ВКП(б) должен стать центром наглядной агитации“

В нашей газете от 18 января 1949 года под таким заголовком была опубликована корреспонденция, в которой указывалось на недостатки в деле наглядной агитации парткабинета.

Заведующий отделом агитации и пропаганды райкома ВКП(б) т. Маховиков сообщил редакции, что корреспонденция обсуждалась на совещании работников этого отдела и парткабинета. Намечены меры по улучшению наглядной агитации в парткабинете. Заведующей парткабинетом тов. Мимха предложено в ближайшие дни устранить недостатки, указанные в статье.

Г. Миров.

## Великий преобразователь природы

На экране нашего кинотеатра демонстрируется новый цветной художественный фильм «Мичурин» (сценарий и постановка Александра Довженко). Фильм отпечатан в количестве 1500 экземпляров и должен дойти до каждого городского и сельского клуба и кинотеатра.

Трудно вместить в двухчасовой фильм многие десятилетия замечательной жизни, целиком посвященной труду, творчеству родине. Но режиссер и коллектив артистов мастерски справились со своей задачей. Все главное, все основное в жизни великого революционера науки Ивана Владимировича Мичурина умно и талантливо рассказано взволнованному зрителю. С первых же минут зритель не отрываясь следит за развертыванием действия.

Многолетний, неустанный труд, постоянные искания, смелость мысли — вот что характеризует жизненный подвиг И. В. Мичурина. Переделывать природу, поставить науку на службу народу — вот задача, которую решает ученый.

Против Мичурина ополчились представители официальной «науки» и местное «общество», — поп и исправник, тупые и бездарные царские чиновники. И все же, несмотря на все препоны и рогатки, дело Мичурина получает известность. В сад к Ивану Владимировичу, на окраину захолустного города Козлова, приезжают ходоки из Сибири, с Урала и Дальнего Востока, его мысли увлекают многочисленных передовых ученых, передовую молодежь.

Мичурин задумывает перенести свой сад, пересадить его с жирной почвы на пустырь, чтобы воспитывать не «барчуков», а вы-

носливые растения. Денег у него нет — и два года он с женой и своим единственным помощником Терентием на плечах перетаскивают дерево за деревом. Гибнет половина сада — это не обескураживает Мичурина. Он убеждается в неудаче многолетнего опыта, но и тут у него не опускаются руки. Он даже доволен: теперь он понял в чем ошибка и знает, что надо делать впредь.

Неутомимый исследователь не встречает поддержки. Царская Россия была мачехой для него. Он подчас питается одним хлебом, зарабатывает на жизнь починкой часов. Но он отвергает предложение американцев покинуть Россию, ибо он трудится для родины, всего человечества, и не все на свете продается и покупается.

Великая Октябрьская социалистическая революция круто изменила судьбу Мичурина. Это отчетливо показано в фильме — ревком заботится о питомнике Мичурина, снабжает деньгами, посылает помощников к Ивану Владимировичу. Его работы получают большой размах, приобретают признание государства. В. И. Ленин запрашивает отчет о работах Мичурина. К Мичурину приезжает М. И. Калинин.

Ленин и Сталин оценили деятельность Мичурина. Фильм показывает, как широко распространяется учение Мичурина, как маленький, опытный участок преобразуется в институт, имеющий мировое значение. Мичурин страстно и непримиримо продолжает сражаться с профессором Карташевым, олицетворяющим в фильме реакционную бесплодную науку, нежелающую признавать живые факты.

Этот спор был завершён уже в наши дни, когда несколько месяцев тому назад, на сессии академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, представители формальной генетики были окончательно разоблачены, как лжеученые.

Фильм показывает Мичурина в преклонном возрасте. Ему исполняется 80 лет. И в этот день он хочет работать, как обычно. Но к нему является молодежь, его ученики. Козлов переименован в Мичуринск. Иван Владимирович получает телеграмму Сталина. И глубоко взволнованный он отвечает: «Телеграмма от Вашего имени явилась для меня высшей наградой за все 80 лет моей жизни. Она дороже мне всяких иных похвал. Я счастлив Вашим великим вниманием».

Величайшего счастья достиг Мичурин — он увидел, как воплощается в жизнь его учение. Фильм заканчивается символической сценой: Иван Владимирович провожает поезд со своими юными учениками и последователями. Он напутствует: «Видю будущее Родины в цвету и говорю: я счастлив. Вперед, современники! Пусть превратится в сад советская наша земля. Пусть украсит она человечество».

«Мичурин» — глубоко правдивый искренний, связанный с жизнью фильм. Хочется отметить не только талантливую игру артистов, но и высокие технические достоинства. Изумительно красочно снята русская природа. Подчас хочется остановиться на фильме, чтобы вдоволь любоваться картинами цветущего сада, буйного внешнего разлива, алого зимнего заката.

Г. Миров.

## Литературный вечер

В Доме культуры состоялся литературный вечер, посвященный лауреату Сталинской премии Исаковскому, организованной библиотекой.

С докладом о творчестве поэта выступил тов. Орлов. Докладе он раскрыл истоки творческих истоков творческих истоков советского поэта Исаковского. Его популярны «Огонек», «Катюша», «Лучше нету того цвет прифронтовом», «И кто Провожанье», «Где ж вы, очи карие», «Песнь много других стали паннами и любимыми советскому. Их поют и взрослые».

Поэзия победившего героя войны и трудов полей во всей суммиров, чувств и ощущений, но переданы в стихах.

После доклада силами художественной самодеятельности Дома культуры были исполнены песни и стихи М. Исаковского. Хорошо стихотворения «Слово Сталину» и «Москва». Невольская. Достоинство поэтического исполнения песен «Гармония», «Катюша», «Города и хаты» Белониной, Мирошничко и др. Читатели предложили благодарить таких вечеров.

Л. В. заведующий райбиблиотечкой

Ответственный редактор

Л. ЗИ

## От районной комиссии Министерства связи

На основании постановления правительства СССР следующего порядка по телефону связи:

1. Все телефонные аппараты общего пользования принадлежат Министерству связи. За порчу и утерю аппаратов телефонов дозвонителем несут ответственность в двойном размере.

2. Установку и перемещение телефонных аппаратов производят работники конторы связи. Иные работы самими абонентами или посторонними лицами за счет абонента производиться не могут.

3. Абонентная плата за пользование телефоном должна вноситься за один месяц вперед без предельных. За невнесение абонентной платы за пользование телефоном контора связи имеет право телефон выключить на срок до устранения задолженности.

4. Включение и установка телефонных аппаратов производятся в соответствии с условиями, установленными в Правилах пользования телефоном. Контора связи с 1949 года устанавливается в соответствии с Правилами пользования телефоном СССР.

КИНО с 11 февраля демонстрируется художественный фильм

МИЧУРИН

Начало сеансов в 6 ч.

Редакция газеты «Сталинское слово» ПРИНИМАЕТ ОБЪЯВЛЕНИЯ ежедневно